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«Για έναν κόσμο δίχως εκμετάλλευση για τη 
γυναίκα!»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με τον δικό του τρόπο ευχήθηκε «χρόνια πολλά» σε όλες τις γυναίκες για την 
«Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας» σήμερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ζάμπιας κ. Ιωάννης, που ανήρτησε μερικές από τις σκέψεις του για το ρόλο της 
γυναίκας στην Ορθοδοξία στο facebook, πλαισιώνοντας τις με κάποιες 
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φωτογραφίες από τις γυναίκες της Ζάμπιας μέσα στον Ναό, όπου συνήθως 
ιερουργεί.
Διαβάστε τι έγραψε:
«Η ΓΥΝΑΙΚΑ μέσα στους κόλπους της Ορθοδοξίας έχει μια σπουδαία θέση και ένα 
σημαντικό ρόλο. Χωρίς την ασύγκριτη συμβολή του γυναικείου στοιχείου, δεν 
μπορεί κανείς να μιλά για Ορθοδοξία.
Υμνώντας και δοξάζοντας την Παναγία, τη γυναίκα που ένωσε τη γη με 
τον ουρανό, δεν μπορούμε παρά να αναγνωρίζουμε ταυτόχρονα τον 
σπουδαίο και πολυδιάστατο ρόλο όλων των γυναικών, στην οικογένεια, 
στην κοινωνία μας, συνολικά στην ανθρωπότητα.
Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας η οποία τιμάται στις 8 Μαρτίου αποτελεί μια 
ευκαιρία να γιορτάζονται τα επιτεύγματα των γυναικών. Από τον επιχειρηματικό 
τομέα μέχρι της πολιτικής, και από τη θρησκεία μέχρι τον αθλητισμό, οι γυναίκες 
σε όλες τις σφαίρες της κοινωνικής και οικονομικής ζωής σε όλο τον κόσμο. Τα 
Ηνωμένα Έθνη ξεκίνησαν να γιορτάζουν την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας στο 
Διεθνές Γυναικείο Έτος του 1975. Το 1977, η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων 
Εθνών κάλεσε τα κράτη μέλη να ανακηρύξουν την 8η Μαρτίου ως Ημέρα του ΟΗΕ 
για τα δικαιώματα των γυναικών και την παγκόσμια ειρήνη.
Η φετινή Ημέρα της Γυναίκας είναι αφιερωμένη στον παγκόσμιο αγώνα των 
γυναικών κατά της κρίσης του COVID-19. Με αφορμή λοιπόν την συμβατική 
αυτή ημερομηνία, που είναι αφιερωμένη στα δικαιώματα των γυναικών 
τιμούμε όλες τις γυναίκες της υφηλίου, τις γυναίκες με τους πολλαπλούς 
και συχνά αντικρουόμενους ρόλους, τις γυναίκες που αγωνίζονται για ένα 
καλύτερο αύριο και καλούμαστε να αναλογιστούμε το χρέος μας για την 
οικοδόμηση ενός κόσμου δίχως διακρίσεις ανάμεσα στα φύλα, δίχως 
περιφρόνηση, δίχως καταπίεση, δίχως εκμετάλλευση σε βάρος της 
γυναίκας. Ενός κόσμου με απόλυτο σεβασμό στο πρόσωπο του πλησίον, όποιο κι 
αν είναι αυτό.
Χρόνια Πολλά σε όλες τις γυναίκες!




